



新华通讯社重点报刊

第5464期  
总第6430期统一刊号/CN32-0104  
邮发代号/27-67  
主办/新华通讯社  
出版/江苏现代快报传媒有限公司即时互动平台  
现代快报网/www.xdkb.net  
官方微博/@现代快报  
官方微信/现代快报地址/南京市洪武北路55号置地广场  
邮编/210005  
传真/025-84783504  
24小时新闻热线/025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-84783501封面主编 王磊  
头版责任编辑 崔洪曙零售价每份1元  
●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

## 聚 | 焦

老人网购火车票  
优先安排下铺

前天，中国铁路总公司介绍，12306的网络售票系统进行了优化调整，能自动识别60岁以上老年旅客并优先安排下铺。现代快报记者昨天从铁路部门获悉，给老人优先安排下铺这项功能，已经有了段时间。铁路部门工作人员表示，为老人优先安排下铺票的前提是，在余票富足的情况下。如果车票紧张，则很难实现。

有网友提问，火车票什么时候能像飞机票一样，开放选座功能。对此，铁路部分工作人员透露，虽然12306售票系统中，动车、高铁已经具备选座功能，但是迟迟未向旅客开放，主要因为提前20天预售火车票，很难保证在邻近开行时运营列车不出现车型调整。

现代快报记者 刘伟娟

火车“刷绿漆”  
是考虑视觉效果

最近在网上引起不少议论的“火车刷绿漆”有了正式答案。记者从中国铁路总公司了解到，为推进铁路机车车辆的标准化、简统化，铁路部门从2013年开始逐步开展了普速客车的统型工作。

统一客车外皮颜色是客车统型工作的组成部分。目前，铁路部门使用的普速客车外皮有绿色、红色、蓝色、白色、橙色五种颜色。考虑到绿色具有简洁、庄重、环保的视觉效果，铁路部门确定将墨绿色作为普速客车外皮的统一色调。统型以后，中国铁路客车颜色将有两种，即普速客车的墨绿色和动车组的白色。

据新华社

# 日本百余议员又去拜鬼 中方严重关切坚决反对

外交部发言人洪磊17日就日本议员参拜靖国神社等答记者问时表示，中方对日本国内围绕靖国神社出现的消极动向表示严重关切和坚决反对。

有记者问，据报道，17日，日

本一百多名跨党派议员参拜了靖国神社，首相安倍晋三向靖国神社供奉祭品。中方对此有何评论？

洪磊说，中方重申，日本只有切实正视和深刻反省过去那段侵略历史，同军国主义划清界限，中

日关系才可能实现健康稳定发展。

“我们敦促日方以负责任态度妥善处理有关问题，恪守迄今在历史问题上作出的表态和承诺，以实际行动取信于亚洲邻国和国际社会。”洪磊说。据新华社

## ● 执迷不悟



10月17日，日本国会议员参拜靖国神社 新华社发

## 安倍献祭品，百余议员到场参拜

17日至20日，日本靖国神社举行秋季大祭。神社方面称，安倍晋三以“内阁总理大臣”的名义供奉了祭品。安倍本人在意大利出席亚欧首脑会议，未进行参拜。

当天，由日本国会议员组成的“大家都来参拜靖国神社国会议员之会”集体参拜了靖国神社，其中亲自到场的有110人，另

有80名代理前来参拜。该团体在每年春秋大祭以及8月15日、即日本战败纪念日都会进行集体参拜。

安倍内阁厚生劳动大臣盐崎恭久也向神社供奉了祭品。此外，总务大臣高市早苗近日表示，将于秋季大祭期间进行参拜。

据新华社

## ● 侵权诉讼

安倍去年拜鬼  
又遭数百民众起诉

364名原告17日下午向东京地方法院提起诉讼，状告日本首相安倍晋三去年参拜靖国神社违宪，侵犯了民众和平生存权，要求法院勒令安倍停止参拜，并向原告作出赔偿。

原告方在诉状中指出，安倍多次发言拥护二战甲级战犯，并不顾各方强烈反对，执意参拜靖国神社。其将靖国神社作为美化侵略战争工具的意图明确，违反了宪法规定的政教分离原则，侵犯了日本宪法所保障的民众和平生存权。

原告团同时状告靖国神社积极协助安倍参拜，侵犯了原告的多项权利。

这是继4月21日273名原告在东京起诉安倍后，又一起民众状告安倍参拜靖国神社违宪的案件。本次364名原告包括来自中国、德国、加拿大等国的280多名海外人士。截至目前，日本已出现多起状告安倍参拜靖国神社违宪的诉讼。

据新华社

两年左右全面放开二胎？  
国家卫计委：暂无时间表

据中央人民广播电台经济之声《天下财经》栏目17日报道，中国社科院副院长蔡昉称，中国可能在两年左右时间内向所有夫妇放开二胎政策。报道还称，放开二胎政策可能不会显著提高生育率，中国计划生育政策、金融政策、公共政策的调整将给经济增长带来巨大好处。此消息引发广泛关注和热议，国家卫计委17日晚间回应称，目前国家暂无全面放开生育二胎的时间表。

据中新网

海南航天发射场竣工  
可发射重型火箭

位于海南省的文昌航天发射场目前已基本竣工，具备投入使用条件，这将是中国首个滨海发射基地，也是世界上为数不多的低纬度发射场之一。基地建成后，中国发射自己的火箭空间站、载人登月乃至火星探测已是指日可待。中国工程院院士、神舟飞船总设计师戚发轫此前曾表示，中国新一代大型运输火箭“长征五号”计划2015年在海南文昌卫星发射中心首次发射。据介绍，“长征五号”最大推力将达到1100吨，低轨道载荷达25吨，远远高于目前只有10吨低轨道载荷的普通火箭。据人民日报

最高检：  
重要刑案批捕公诉  
需网上公开

昨天，最高检发布《人民检察院案件信息公开工作规定》(下称《规定》)，根据《规定》，当事人、近亲属、代理人等可通过常居地基层检察院异地查询案件程序性信息，也可在网上直接查询。社会广泛关注的刑事案件的批准逮捕、提起公诉等情况需网上公开。据最高检案件管理办公室主任王晋介绍，从今年10月1日起，《人民检察院案件信息公开工作规定》开始试行，人民检察院案件信息公开网开通运行。截至10月16日中午，全国检察机关已通过网络发布近20万条案件信息。

综合法制晚报

# 六连跌如期而至 92号国V汽油“大降”2毛4

苏北油价重回“6时代”，下次调价不排除七连跌

昨天，史上首次油价“六连跌”最终兑现，下调幅度为年内最大的一次。根据江苏省物价局转发的国家发改委通知，从昨天24时起，汽、柴油(标准品)供应价格每吨分别降低300元和290元，苏北五市的93号国IV为6.91元/升，油价回到了“6时代”，而沿江八市的92号国V汽油降至7.09元/升，对于南京来说是自2012年4月以来油价最低值。

现代快报记者 张瑜

今年下半年，国际油价持续走低，原油变化率也呈现下滑走势，自从7月21日油价下调以来，国内油价就开始频繁下跌。昨天24时，史上首次“六连跌”实现。从江苏的情况来看，93号国IV汽油每升降低0.23元，92号国V汽油每升降低0.24元，而0号国V柴油每升降低了0.25元，这次如此大的降幅为近两年来罕见。

降价后，苏北五市广泛使用的93号国IV汽油为6.91元/升，0号国IV柴油为6.82元/升。沿江八市使用的92号国V汽油为7.09元/升。这次降价后，国内不少地区油价重回“6时代”。

对于以油品为主要生产资料的物流企业、出租车以及私家车而言，势必会减少其油耗成本。



## 江苏成品油每升最高零售价

90号国IV汽油：	降0.22元 现为6.52元
93号国IV汽油：	降0.23元 现为6.91元
97号国IV汽油：	降0.25元 现为7.30元
0号柴油：	降0.24元 现为6.51元
0号国IV柴油：	现为6.82元/升
0号国V柴油：	降0.25元 现为6.96元
90号国V汽油：	降0.23元 现为6.64元
92号国V汽油：	降0.24元 现在为7.09元
95号国V汽油：	降0.25元 现在为7.54元

制图  
俞晓翔各省高院明年起实行  
月度新闻发布例会制度

记者17日从最高人民法院获悉，最高人民法院将进一步健全新闻发布会制度。从明年1月1日起，各高级人民法院一律实行月度新闻发布例会制度。最高人民法院副院长景汉朝说，鼓励有条件的中级人民法院，特别是省会城市、计划单列市的中级人民法院实行月度新闻发布例会制度，其他中级人民法院原则上实行“双月”例会制度。据新华社

财政部解答差旅费新规  
国家机关工作人员出差  
不要求必须住定点饭店

财政部办公厅17日对外公布了最新制定的《中央和国家机关差旅费管理办法有关问题的解答》，其中明确中央和国家机关工作人员出差不要求必须入住定点饭店，出差人员由接待单位统一安排食宿的须按标准缴纳伙食费。

据新华社